RACIOCINIO LOGICO

frof. Sormana Barvelo

1.0.EQUACOES DO 2° GRAU 1.2.Raizes ou zeros de uma equacio do 2° grau
— Resolver uma equacgdo do 2° grau significa determinar
~ Meus amores, . suas raizes.

[ alguma ddvida sobre
. Equagdes do Segundo /
- _Grau??? -

Raiz é o namero real que, ao substituir a
incégnita de uma equagao, transforma-a numa
sentenca verdadeira.

~ Quem foi o
| desgragado do
~ Bhdskarq??,

2.0. Férmula de Bhaskara

Maisiumid

1.1. Definigdes
Denomina-se equacgdo do 2° grau na incégnita X, toda equagdo da

forma: et ' » pra nada

2 .
ax” +bx+c=0]; a, b’ ceR ea=0. Para encontrar as raizes de uma equagdo do segundo
® g é sempre o coeficiente de x2 ; grau através da formula de Bhaskara, basta substituir
os valores numéricos dos coeficientes a, b e c da
equacdo na férmula. Apds realizar as operacdes basicas
propostas pela formula, chega-se facilmente aos valores

e hé sempre o coeficiente de X,
® Cé termo independente

Exemplos: de x1 e x2 ou X" e x” desejados.
a=1 As raizes das equagoes do tipo
2 2
X =5x+6=0<b=-5 ax” +bx+c=0(b#0ec+#0), quando
c=6 existem em R, sdo dadas pela férmula de

Bhaskara:

a=2 x_—bi\/b2—4ac

2— = = —
2x° —8x=04b 8 2a

=0 ® Denominamos discriminante o numero real

A=b*—4ac, podemos reescrever a férmula

resolutiva da equacdo do segundo grau da seguinte
maneira,

1
x ! SN/
Z49=0{b=0 x=———
c=9

2a

Atengdo: A (Lé-se delta, esse simbolo é o
discriminante da equagao)

8 3.0.ANALISE DO DISCRIMINANTE DA EQUACAO

0 namero A =h”> —4ac (Lé-se delta) é chamado

discriminante da equacgao e, dependendo de seu
valor, teremos:

A >0 < Duas raizes reais e distintas
A =0 < Duas raizes reais e iguais(a equago admite raiz dupla)
A <0 < Nao ha raizes reais
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EXERCICIOS BASICOS
1) Resolva as equagdes abaixo:

a) 2x*-9x+7=0

b) x> +4x+50=18x+1
)15x* —=8x+1=0
d)(x—2)2 =x-2

e)2t* —3r=2t-1

f) 2x*+4x+5=0

2)Sabendo que m e n SA0 as raizes da
equagdolx(x+1)—x=33—(x-3).

Se m < n , entdo o valor de m’ —2n éigual a:
a) —14 b)31 ¢)27 d)18 ¢)20

4.0.Equacoes do 2° grau incompletas

As Equacgbes Incompletas do Segundo Grau podem ser
resolvidas sem o uso da formula de Bhaskara.

1° Tipo: ax’ + ¢ = 0 (incompleta em b)

Dica: b=0

Exemplo:Resolva as equagodes abaixo:

a)dx* —25=0
by2x> —24=0
5x*+4=49

d)7x* +25=18

20 Tipo: ax’ + bx = 0 (incompleta em c)
Dica: c=0
Exemplo:Resolva as equagdes abaixo:

ayx’—-7x=0
b)4x> +9x =0

0)6x*+7=7+5x

4

CENTRO DE ESTUDOS

2 wn’l

5.0 Soma e produto das raizes de uma equagao do
segundo grau.

Considere a equagdo do segundo grau

ax> +bx+c=0(a#0) comraizesx, e X, :

® Soma das raizes

Soma = x; +x, = —

® Produto das raizes

Produto = x,.x, = —

EXERCICIOS BASICOS

1)Determine a soma e o produto das raizes da
equagao

a)x’ —20x+36=0

b)6x> —4x—-3=0

ox +4x+3=0

2)0 quociente entre a soma e o produto das raizes da
equacio x> —4x+1=0, é:

Yab)2)1d) — ) -
a C — e) —
2 4

3)Na equacdo de segundo grau , a soma das raizes é

5x> —10x+2m—4 =0igual ao produto
mesmas, nessas condicbes, o valor de m ¢é igual a:
(A) —2(B) —1(C)5 (D)7 E)2

das
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